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Når vektorrummet består af funktioner, så skal ligningen til at undersøge lineær uafhængighed/afhængighed gælde 
for alle .
Ved forventning om lineær uafhængighed kan man indsætte en stribe 'er og så vise, at ligningerne kun er opfyldt for
koefficienterne = 0.

Hvordan løses det effektivt?
Opretter udtrykket som en vektor, der er en funktion af . Opstiller så ligninger, og løser dem straks.
Her prøver man med 3 værdier af . Man kan ikke nøjes med færre, da der er 3 ubekendte: ,  og .
Er man uheldig må man tage flere 'er i brug.

 = 

Dvs. der er kun den trivielle løsning, hvor alle  'erne er 0.
Derfor udgør de 3 funktioner lineært uafhængigt sæt af vektorer i .

Hermed vist, at ,  og  er en basis for .


